

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78 (1104) Среда, 29 сентября 1954 года. Год издания 15-й  
Цена 10 коп.

## Ускорить уборку урожая

Крайне медленно идет уборка урожая в колхозах нашего района. Партия и правительство оказали колхозам и машинно-тракторным станциям всестороннюю помощь. Никогда еще в наших колхозах не было такой мощной техники и столько трудящихся города Прокопьевска, как в нынешнем году. Вся эта техника и направленные рабочие города помогают нашим хлеборобам убирать урожай.

Имея все это, колхозы нашего района вполне могут в ближайшие дни закончить уборку урожая. Установилась хорошая теплая погода. Особенно в эти дни надо было использовать каждый час суток на уборку урожая. Однако, темпы уборки в колхозах района крайне неудовлетворительные. Это обясняется прежде всего неправильной организацией труда, сдерживанием уборки простыми уборочными машинами и вручную. В колхозе имени Калинина из-за того, что правление и партийная организация колхоза бездущно отнеслись к бытовым условиям механизаторов, не организовали общественного питания для них — сдерживается уборка урожая.

Только отсутствием всякой совести, не говоря уже об ответственности, у председателя колхоза имени Кирова тов. Абраменко можно обяснять такой факт, когда рабочие городских предприятий, работающие на уборке урожая, не обеспечиваются общественным питанием, а если им иногда и готовят, то недоброкачественно.

И все это видят секретари партийных организаций этих колхозов тт. Кузнецова и Елисеев. Видят и не принимают никаких мер. А бытовые условия рабочих резкоказываются на производительности труда. Не случайно в колхозе имени Кирова еще не убрано 1 124 гектара зерновых, а в имени Калинина — 665 гектаров.

Несмотря на то, что в колхозах «Знамя Ильича» и

### СВОДКА

о ходе уборки зерновых и картофеля в колхозах района на 25 сентября 1954 года (В процентах к плану)

«Индустрия»	71,4	100,0
Им. Ленина	70,7	44,2
«15 лет Октября»	67,9	100,0
Им. Свердлова	65,2	50,0
«20 лет Октября»	63,8	24,5
Им. Калинина	62,0	44,4
Им. Сталина	61,5	47,6
«Победа»	61,2	54,3
«Деятель»	59,0	20,4
Им. Чкалова	55,7	15,1
Им. Ворошилова	55,1	47,8
«Большевик»	53,0	46,4
«Путь к коммунизм.»	52,5	78,5
«Путь Сталина»	50,0	47,6

картофеля в колхозах района

(В процентах к плану)

«Красная Армия»	49,3	48,3
«Заря»	49,1	—
Им. Кирова	48,1	31,4
Им. Молотова	43,8	16,2
«Знамя Ильича»	43,6	92,3
«Путь животновод.»	43,6	41,6
«Трудодень»	43,0	38,0
Им. Жданова	39,9	65,3
Им. Орджоникидзе	36,7	—
По Прокопьевской МТС	55,9	58,9
По Черкасской МТС	52,5	32,0
По РАЙОНУ	53,8	53,2

## Вести уборку и хлебосдачу круглосуточно

### Передовики уборки

Самоотверженно трудятся на полях колхозов зоны Черкасской МТС водители комбайнов тт. Копотилин, Конюхов, Шрамко, Собянин и Ульянов. С первых дней уборки они организовали высокопроизводительную работу своих комбайновых агрегатов и добились хороших показателей. Особенно они усилили напряжение в труде сейчас, когда поставлена задача убрать урожай в ближайшие дни.

Используя технику на полную мощность, комбайновый агрегат тов. Копотилина, работающего на полях сельхозартели «20 лет

октября», убрал более трехсот гектаров зерновых.

Слаженно ведут уборку яровых в эти дни в колхозе имени Свердлова. Комбайн тов. Конюхов убрал комбайном «Сталинец-6» 275 гектаров, комбайнер тов. Собянин — 245 гектаров и тов. Шрамко, прибывший в колхоз на уборку из Ростовской области — 227 гектаров.

В колхозе имени Калинина по-прежнему высокопроизводительно работает комбайновый агрегат тов. Ульянова. Он сжал с начала уборки более 250 гектаров зерновых.

В. Андронов.

### Высокий намолот зерна

Хорошие хлеба вырастили в этом году хлеборобы колхоза имени Молотова. С каждого убранного гектара здесь снимают по 18—20 центнеров зерна. Эти показатели говорят о том, что труженики сельхозартели и механизаторы Черкасской МТС, работающие на полях, хорошо обработали почву, своевременно про-

извели уход за посевами яровых. Так, например, в последней пятнадцативке только один комбайновый агрегат водителя тов. Кудрина намолотил с убранной им площади около 1 150 центнеров высококачественного зерна. Высокий намолот получают и другие комбайнеры, убирающие урожай в колхозе.

### Впереди соревнующихся

Среди комбайнеров Прокопьевской МТС широко развернуто социалистическое соревнование за окончание уборки в сжатые сроки и без потерь.

В эти дни впереди соревнующихся идет комбайнер тов. Никишин, убирающий хлеб в колхозе «Путь к коммунизму». Ис-

пользуя на полную мощность работу комбайнового агрегата, тов. Никишин в последние четыре дня убирал по 18—20 гектаров, а всего с первых дней уборки он скосил около 300 гектаров зерновых.

С. Иванов.

### Знамя — передовой бригаде

Недавно партийное бюро и рабочий комитет Прокопьевской МТС подвели итоги социалистического соревнования тракторных бригад на полевых работах. Первое место и переходящее Красное знамя МТС присуждено четвертый раз подряд коллективу механизаторов тракторной бригады, где бригадиром тов. Тузовский. Работая на полях колхоза «Путь

к коммунизму», она выработала в переводе на мягкую пахоту 538 гектаров на трактор.

Партийное бюро и рабочий комитет отметили также хорошую работу на полевых работах тракторных бригад №№ 2, 3, и 4, которыми руководят братья Николай и Дмитрий Куковякины и Шишким.

И. Семенов.

### Овощехранилище построено

На дниах коллектив горняков шахты «Красный углекоп» завершил в сельскохозяйственной артели «15 лет Октября» строительство нового типового камен-

ного овощехранилища на две тысячи центнеров.

Закончив уборку картофеля, труженики сельхозартели засыпают в новое овощехранилище семенные и фуражные фонды картофеля и овощей.



Белорусская ССР. В колхозе имени Гастелло выделен опытный участок, который обрабатывается по методу Т. С. Мальцева. Для этой цели механизаторы Минской МТС сняли у пятикорпусного плуга «П5-35» отвалы и предплужники, отрегулировали плуг для вспашки на глубину 40—45 сантиметров.

На снимке: подъем черных паров по методу Т. С. Мальцева в колхозе имени Гастелло.  
Фото П. Новаторова.

## По родной стране



Орловский кирпичный завод № 1 — одно из передовых предприятий города. Здесь внедрен дувановский метод обжига кирпича. Коллектив завода решил выполнить годовой план к 37 годовщине Великого Октября и до конца года дать сверх задания 3 миллиона штук кирпича.

На снимке: в цехе формовки. На переднем плане — слесарь В. БЫШКОВ пускает воду в ротационно-резательный аппарат.

Фото В. Поступова.

### НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

В конференцзале состоялась встреча передовиков животноводства — экскурсантов и участников выставки. На ней присутствовало более тысячи колхозников, работников совхозов, МТС и сотрудников научных учреждений 53 областей, краев и республик.

Выступавшие рассказывали о достижениях своих хозяйств и путях увеличения поголовья скота, улучшения его продуктивности. Они подчеркивали, что создание прочной кормовой базы является важнейшим и непременным условием для брутого подъема всех отраслей животноводства.

На совещании выступили действительный член Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина Н. Г. Беленький, старший член колхоза имени Первой Гвардейской армии, Житомирской области, Б. К. Вишневский, бригадир Терского конного завода, Ставропольского края, А. П. Гордиевский и другие. Поделившись своим опытом, они заявили, что все новое, что узнали на выставке, они внедрят в производство.

### РЕДКАЯ ОПЕРАЦИЯ

В Москву из Одессы прибыл больной речник Л.-В. В связи с серьезным заболеванием горла у него была удалена половина горла с стенкой пищевода. Он не мог принимать пищу. Такой дефект казался неустранимым.

Больной был направлен в Центральный научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии Министерства здравоохранения СССР. Здесь его оперировал профессор Ф. М. Хитров. Он использовал так называемый филатовский стебель. Сущность этого метода заключается в постепенном, путем ряда последовательных пластических операций, приращивании тканей здоровой части тела к пораженной. Были применены при этом также консервированные хрящи.

Профессору Ф. М. Хитрову удалось полностью восстановить горло и пищевод. У больного теперь нормальное дыхание, он хорошо глотает, вновь обрел обоняние. За исключением небольшого рубца на шее, никаких наружных следов от операции не осталось.



## Колхозники благодарят трудящихся города

Рабочие Прокопьевского хлебозавода, где директором тов. Золин, организованно приехали в колхоз для оказания помощи в уборке полеглого хлеба. 177 рабочих приняли активное участие в уборке пшеницы. Рабочие приехали в колхоз со своими сенокосилками и самосбросками. За три дня ими было качественно убрано шестьдесят гектаров пшеницы. В косовице участвовали три сенокосилки с приводами, самосброска и шестьдесят литовок.

Активное участие в организации работ принял директор завода тов. Золин.

Правление колхоза и все кол-

хозники благодарят рабочих за оказанную помощь.

**А. ЦАРЕНКО,**  
председатель колхоза «Деятель».

Большую практическую помощь труженикам сельхозартели «Большевик» оказал коллектив рабочих и служащих «Союзшахтоосушения». Они убрали в колхозе более 26 гектаров полеглой пшеницы и один гектар картофеля. Добросовестно потрудились на полевых работах Наталья Тарасова, Михаил Илленин, Нина Нехлюкова и многие другие. Хорошую организацию труда на этих работах обеспечил тов. Адоевцев.

**Ал. Шатилов.**

## Главное сейчас — уборка

У тружеников сельхозартели «Победа» одни стремления — закончить уборку урожая в ближайшие дни. К этому они прилагают все свои силы. Однако, вопреки этому, директор Прокопьевской МТС тов. Юрченко снял трактор «ДТ-54», занятый на уборке урожая, и в ущерб важному делу отправил его на вывозку срубов домов для специалистов сельского хозяйства. Безусловно, дело нужное и надо обеспечивать для специалистов нормальные бытовые условия. Но

главное сейчас — уборка, на нее должно быть обращено повседневное внимание.

В результате, может быть, не продуманного распоряжения тов. Юрченко трактор не использовался на уборке, между тем, в колхозе еще не убрано много зерновых, медленно сдается хлеб государству, на токах лежат сотни центнеров зерна.

**В. КАРАКУЛОВ,**  
секретарь парторганизации  
колхоза.

## Старые порядки на новый лад

Раньше село Томское снабжалось продовольственными товарами Смыслиевским сельпо. Теперь же, вот уже месяц, выделилось новое Томское сельпо. Однако положение дел от этого не изменилось. До сего времени не заведена документация в бухгалтерии, не оформлены соответствующие документы в госбанке, не возятся в сельпо продовольственные и промышленные товары. Трудящиеся села Томское не име-

ют возможности купить в магазине спички, табачные изделия и другие товары первой необходимости.

Обо всем этом знают председатель Томского сельсовета тов. Шепелев, секретарь парторганизации тов. Бычков и руководители Прокопьевского райпотребсоюза, но мер к улучшению торговли не принимают.

**ТРАШКОВ,**  
бухгалтер артели «Кузбасс».

## Питание механизаторов не организовано

Горячие дни сейчас у хлеборобов сельхозартели имени Калинина. Предстоит убрать в ближайшее время еще сотни гектаров хлебов, своевременно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Важную роль в этом деле призваны сыграть механизаторы, которые при правильной организации труда в колхозе, обеспечивают их необходимыми условиями для работы, успешно справляются со стоящей задачей.

**В Алексеев.**

## Глухи к нашим запросам

Большие претензии имеют труженики сельхозартели «Заря» к районному отделу культуры, которым заведует тов. Шелепова. И претензии их справедливы. За весь период хлебоуборочной кампании они не имеют возможности посмотреть кино в своем клубе и только потому, что районный отдел культуры не прислал к нам за это время ни одной кинокартини.

Сейчас на уборке урожая в колхозе трудится более трехсот

человек. Каждому хочется после трудового дня культурно отдохнуть. Но отдел культуры попрежнему остается глух к нашим запросам и сколько мы ни обращаемся, чтобы к нам чаще привозили кино, положение дела от этого не улучшается.

Когда же, наконец, мы создадим для хлеборобов колхоза полезный досуг?

**А. РОЗНОВ,**  
заведующий клубом села Ново-Казанка.

Профсоюзы Китайской Народной Республики проявляют большую заботу о здоровье и отдыхе трудящихся.

На снимке: в санатории профсоюза почтово-телефрафных работников.

Фото агентства Синьхуа.



## Славное пятилетие Китайской Народной Республики

Великий китайский народ, а вместе с ним и все прогрессивное человечество отмечают знаменательную дату — пятий годовщину со дня создания Китайской Народной Республики.

Провозглашение 1 октября 1949 года Китайской Народной Республики положило конец многовековому господству феодальных деспотов и иностранных империалистов в этой огромной стране. Под руководством Коммунистической партии, сумевшей творчески применить в конкретных условиях Китая марксистско-ленинское учение, китайский народ разгромил обединенные силы гоминдановских реакционеров и американских империалистов, свергнул антинародный режим продажной чанкайшистской клики и установил в стране народно-демократический строй.

Становление великой народной республики происходило в обстановке ожесточенной борьбы против внутренних и внешних врагов народной власти. Американские империалисты всячески мешали укреплению молодого демократического государства. Они оказывали и оказывают широкую военную помощь остаткам чанкайшистской клики, окопавшейся на китайском острове Тайвань, проводят экономическую блокаду Китая.

В 1950 году США, развязав войну в Корее, пытались вторгнуться и на территорию КНР. Китайский народ дал решительный отпор американским агрессорам, посягнувшим на его границы, и помог братскому корейскому народу одержать победу в справедливой войне против американских захватчиков.

600-миллионный народ Китая полон решимости освободить неотъемлемую часть Китайской Народной Республики — остров Тайвань, незаконно оккупированный Соединенными Штатами и ставший прибежищем остатков чанкайшистской клики.

Несмотря на бешеное сопротивление внутренних и внешних врагов, китайский народ обеспечил неуклонное укрепление народно-демократического строя, завершил основные демократические преобразования, осуществил земельную реформу.

Крупнейшим событием последнего времени в жизни Китайской Народной Республики явились первые в ис-

тории Китая демократические всеобщие выборы в местные органы народной власти — собрания народных представителей. Недавно по всему Китаю прошли сессии вновь избранных собраний народных представителей. На них было избрано 1 226 депутатов в верховный законодательный орган власти Китайской Народной Республики — Всекитайское собрание народных представителей, заменившее прежний Народный политический консультативный совет Китая.

Первым актом Всекитайского собрания народных представителей явилось утверждение Конституции Китайской Народной Республики. Новая Конституция Китая, названная народом конституцией борьбы за социализм, в законодательном порядке закрепляет великие политические завоевания китайского народа.

К пятой годовщине создания КНР китайский народ пришел с огромными успехами во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Завершив в 1952 году восстановление разрушенного хозяйства, народ Китая ныне осуществляет первый пятилетний план развития народного хозяйства страны. Генеральная линия Коммунистической партии Китая предусматривает постепенное осуществление социалистической индустриализации страны, социалистического преобразования сельского хозяйства и кустарного производства, а также частной промышленности и торговли.

По пятилетнему плану в стране осуществляется широкая программа промышленного строительства, и в первую очередь строительства предприятий тяжелой промышленности. Предусматривается увеличение производства зерна в стране на 30 процентов по сравнению с 1952 г. Китайский народ с огромной энергией борется за выполнение пятилетнего плана. По всей стране развернулось движение за увеличение производительности труда и улучшение качества продукции. О быстрых темпах выполнения пятилетнего плана КНР свидетельствуют итоги 1953 года — первого года пятилетки. В 1953 году началось сооружение 114 важных промышленных предприятий. 36 из них построены и полностью или частично вступили

в эксплуатацию. По сравнению с 1952 годом продукция народного хозяйства возросла в целом на 11,4 процента. Объем промышленной продукции вырос по сравнению с 1952 годом на 33 процента. Что касается сельского хозяйства, то, несмотря на серьезные стихийные бедствия в некоторых районах, производство сельскохозяйственной продукции в 1953 г. превысило уровень рекордного по урожаю 1952 года. Увеличилось число крестьян, вставших на путь кооперации. В группах трудовой взаимопомощи и в сельскохозяйственных кооперативах обединено около 60 проц. всех крестьянских хозяйств Китая.

Из года в год улучшается материальное благосостояние китайского народа. Реальная заработка плата возросла в 1953 году на 5 проц.

Огромные сдвиги произошли в области культуры. Сплошная неграмотность, характерная для гоминдановского Китая, ушла в прошлое. 58 млн. детей учатся в начальных и средних школах. В текущем году в китайских университетах и институтах занимается более 250 тысяч студентов.

Большую и бескорыстную помощь в деле экономического и культурного строительства оказывает китайскому народу Советский Союз. Советское государство представляет Китаю крупные кредиты на льготных условиях, посыпает в Китай новейшее оборудование для metallurgicеской и машиностроительной промышленности, различные машины, а также специалистов и новаторов производства для передачи опыта. Советское правительство оказывает Китаю содействие в реконструкции и строительстве 141 крупного промышленного предприятия, в том числе металлургических, машиностроительных, химических, автомобильных, тракторных и нефтеперерабатывающих заводов, электростанций и угольных шахт.

Пятая годовщина провозглашения Китайской Народной Республики — радостный праздник китайского народа и народов всех других миролюбивых стран. 600-миллионный народ Китая уверенно идет по пути строительства великого социалистического государства и укрепления мира и дружбы со всеми народами. **В. Никольский.**

Редактор Е. М. КУРИЛЕНКО.